

LA PUBLICIDAD

EDICION TARDEN

Adoro la fuerza, pero de la fuerza que yo adoro, igual puede dar pruebas un elefante que una hormiga.

STENDHAL

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, jueves, 1.º junio de 1922

NUMERO 700

CRÓNICA

Aficiones

Estamos todos de acuerdo en que la afición a los deportes y a la cultura física es hoy una de las características de nuestra juventud. La afición es algo contagioso, sobre todo en la gente de pocos años. Cuando se ha iniciado una corriente popular en determinado sentido, esa corriente crece avasalladoramente, hasta que, con el transcurso del tiempo, empieza el descenso de las aguas.

No tenemos nada que objetar, en general, a la afición deportiva de la juventud catalana. Pero cuando vemos tantos centenares y miles de jóvenes obsesionados por los partidos de "football", comprendemos que la afición, si se convierte en pasión, llega a ser perjudicial, porque se hace exclusiva y atrófica las demás actividades del cuerpo y del espíritu.

No hay que combatir la corriente actual que lleva a nuestros jóvenes a los campos de deporte. Pero pensamos que es de una alta conveniencia fomentar al mismo tiempo las aficiones de orden espiritual. Muchas veces sucede que una vocación interior falla en el hombre por no hallar la ocasión de manifestarse a tiempo. Un cierto número de jóvenes catalanes, que podrían dedicarse con fruto y con gloria a los oficios intelectuales, son hoy arrastrados por la corriente que les lleva a la moda deportiva. Y no son tan numerosos los trabajadores intelectuales de Cataluña para que pueda prescindirse de los refuerzos.

Pondremos un ejemplo. Hace unos pocos decenios, surgió entre la juventud universitaria la afición a los estudios históricos. De la cátedra de don Antonio Rubió y Lluch salió una pléyade de jóvenes que se han dedicado con lucimiento al estudio de nuestra historia. Esta ofrece un campo tan vasto, que la actividad normal de su estudio exige, en Cataluña, un nutridísimo grupo de cultivadores.

Y vemos que en los últimos años la afición de la juventud universitaria hacia esa clase de estudios y hacia otros estudios similares, más bien ha decrecido. La más reciente generación que ha llegado a las aulas no da a esa actividad intelectual un contingente tan nutrido como el que daba a principios del presente siglo.

¿Será esto una consecuencia de la general afición hacia los deportes? No nos atrevemos a contestar categóricamente la pregunta. De todas maneras, nos parece necesario hacer esfuerzos para obtener un reclutamiento normal de trabajadores intelectuales, estimulando a aquellos que están mejor dotados. La vocación no se manifiesta siempre espontáneamente. A veces hay que provocar su exteriorización. Aquellos que se dedican a la enseñanza de nuestra juventud son los que se hallan en situación más favorable para influir en este sentido sobre las jóvenes almas de nuestra patria.—R.

ASOCIACION DE LA PRENSA DIARIA

Constitución de la Junta extraordinaria

En el local de la Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona, tuvo lugar la constitución de la Junta extraordinaria en cumplimiento de los acuerdos adoptados en la última asamblea general de dicha Asociación.

Asistieron, además de los individuos de la Junta Directiva, señores Oza, que presidió, Aguilera, Rodríguez Codina, Serrano, Costa y Ben, Villamarta, Varó y Clavera, los señores Pein, por "La Vanguardia"; Barco por "Las Noticias"; Pérez Carrasco, por "El Noticiero Universal"; Pérez A. Rozas, por "El Liberal"; Costa, por "La Tribuna"; Arís, por "El Día Catalán"; Bellver, por "La Voz de Cataluña"; Mmerich, por "El Diario del Comercio"; García Pujol, por "El Diario de Barcelona"; Claramunt, por "El Diluvio"; y Badi, por "El Progreso".

Excesó su asistencia el director de "La Gaceta de Cataluña", señor Sáenz de Barés, y dejaron de concurrir los directores de "LA PUBLICIDAD", "Diario Mercantil" y "El Correo Catalán".

A propuesta de la presidencia, se adoptaron varios acuerdos de orden interior de la Junta.

Se acordó asimismo crear el carnet de identidad a favor de los periodistas extranjeros que visitan esta capital y cuyo carnet tendrá un mes de validez.

Se acordó nombrar una comisión compuesta de los señores Pérez de Rozas, Arís y Eugenio d'Ors para gestionar que en un pensionado se dé instrucción a los hijos del periodista fallecido recientemente don Ramón Jorri. Finalmente y en vista de que no había más asuntos a tratar, quedó constituida la citada Junta extraordinaria.

EN BELFAST SIGUEN LOS ASESINATOS Y LOS INCENDIOS: LOS IRLANDESES DEL NORTE ACEPTAN LA INVITACION PARA IR A LONDRES

Belfast, 1.—Un violento tiroteo desarrollado en el barrio de Hill Fields hizo diez muertos y 13 heridos. Han sido quemadas muchas casas.—Havas.

Belfast, 1.—James Craig ha anunciado en el Parlamento que el Norte de Irlanda acepta la invitación del Gobierno británico de ir a Londres para discutir la situación futura de Irlanda. En la colisión habida en el barrio de Hill Fields, las tropas emplearon las estralladoras.—Havas.

CRONICA MUSICAL

«ORQUESTRA PAU CASALS»

Todos los amantes de la música podemos recordar los comentarios optimistas, las alabanzas lamentosas que remecían estérilmente el aire de nuestra ciudad cuando ésta carecía de orquesta digna de su importancia y de nuestro gusto exigente. ¡Parece mentira,—decíamos—con tan buenos ejecutantes como hay aquí, con tan excelentes solistas como poseemos, que no salga un hombre organizador, competente y enérgico que los seleccione, los agrupe y los discipline! ¡Qué orquesta se podría formar!

No ignorábamos que las había en Barcelona, muy dignas de elogio, por cierto, pues realizaban a costa de grandes sacrificios el fin que se habían propuesto. Pero el caso es que ninguna de ellas satisfacía plenamente nuestros deseos. Nosotros suspirábamos por una gran orquesta, buena entre las mejores, capaz de alcanzar fama mundial.

Y no sería tan descabellado este anhelo nuestro cuando echó raíces en el espíritu de un Pablo Casals. Esta, viendo cómo nos pasábamos los años en tentativas fracasadas, es de suponer que se dijo: "Puesto que nadie realiza esta obra, la realizaré yo".

Cuando Casals concibió la noble ambición de dotar a su patria de una gran orquesta, tenía ya probado el mundo entero que era un intérprete sin par, fidelísimo e inspirado y de un buen gusto insuperable; su experiencia era enorme, pues había podido estudiar a fondo, como no podrían hacerlo un centenar de pensionados en viaje de estudio, la labor de las mejores orquestas y de los más eminentes directores; su intuición genial y sus profundos conocimientos técnicos eran indiscutibles; su prestigio, su autoridad, incomparables; poseía, al fin, las cualidades necesarias para llevar a buen término su empresa y para triunfar donde otros se estrellaaron. Lo natural hubiera sido que le acogiéramos como al Mesías. Pues no, señor. En cuanto se supo que este eminente compatriota nuestro se proponía fundar una orquesta, empezaron a circular rumores sumamente alarmantes.

Un señor, ajeno por completo a nuestras apreciaciones musicales, nos decía, haciéndose eco de la voz pública: "Será un fracaso! Pablo Casals es un gran violoncelista, pero no sirve para director". Consiguió éste constituir su orquesta, venciendo un sin fin de dificultades y dió el primer concierto. Todos pudimos darnos cuenta en seguida de que aquel eran instrumentos, pulsado por la mano enérgica y dulce del divino Casals, producía unos sonidos deliciosos que no estábamos acostumbrados a oír. Este resultado importantísimo, fruto de la experiencia del maestro, de sus oportunos consejos, de sus pacientes ensayos, era por de pronto indiscutible. Y era además notorio que Casals nunca muy alto y que su sed de perfección no quedaría fácilmente saciada.

Lo natural hubiera sido que fidesmas rienda suelta a nuestro entusiasmo. Pues ocurrió todo lo contrario. Nos aplacamos a juzgarlo fríamente, severamente, como si él y su orquesta nos fueran del todo extraños.

Los conciertos que han venido después nos han probado que Casals prosigue su obra con ahínco. Los efectos que a él menos que a nadie pasaban desapercibidos, se han ido corrigiendo. El principal, que a nuestro entender era

una especie de desmenzamiento de las obras interpretadas, debido acaso a un exceso de análisis de las mismas, ha desaparecido por completo.

Casals, dirigiendo, es el intérprete portentoso, genial y honrado de siempre. Hora es ya de que se le haga justicia. En Barcelona no habrá existido nunca una orquesta como la que él ha creado. Es una vergüenza que su patriotismo y su abnegación se vean recompensados con tan negra ingratitud. En todas partes el nombre solo de Casals basta para llenar las salas de conciertos.

¿No es vergonzoso que sea precisamente la nuestra, la del "Palau de la Música Catalana", la única que se queda medio vacía?

La "Orquesta Pau Casals" nos ha probado, en los tres conciertos que lleva dados en esta temporada, que sigue un movimiento ascendente. El grado de perfección a que ha llegado es asombroso, si se tiene en cuenta el poco tiempo que ha transcurrido desde que se fundó. Y este factor tan importante, la continuidad, el tiempo, con el que hay que contar impresionablemente en toda obra humana, no puede el crítico echarlo en olvido, si no quiere ser deliberadamente injusto. Y menos aún en este caso, en que se trata de una institución nuestra que por las trazas que lleva promete elevar al nivel de nuestra ciudad y darle días de gloria.

Los profesores que integran la "Orquesta Pau Casals" son realmente de primer orden; tal es la opinión de cuantos los han oído; si a esto añadimos las condiciones que el maestro, con su autoridad de ejecutante impecable, único en el mundo, con su ciencia consumada y su oído exigente, puede darles, huelga decir que la técnica alcanza una perfección maravillosa. Difícilmente podría ser superada. No volveremos a insistir acerca de ella, porque con esto queda dicho todo.

Hablémosle ahora de los conciertos. En el primero se interpretaron la "Obertura (sinfonía en re) de Liszt y la "Quinta Sinfonía" de Beethoven, obras que oíríamos con gusto todos los días, como vemos todos los días con gusto el cielo, el mar y las montañas; "Gigantes" ("Images" para orquesta número 1), de Debussy, estilizada y delicada, rara y elegante de estas danzas, "Le valset d'Onphale", de Saint-Saëns, da una agradable banalidad y a "Requiem número 1", de Enesco, compositor nuevo que en estos últimos tiempos ha alcanzado fama inmerecida.

La "Obertura" de Liszt obtuvo una ejecución magistral, inolvidable. Esa música para, impecable, es la que mejor interpreta Casals, dichoso sea en elogi suyo.

La "Quinta Sinfonía" de Beethoven, frondosa como una selva virgen, en veces oída, nos dió pasados como si la oyéramos por primera vez. Y así era realmente en nuevos pasajes, aquellos acentos, aquellas sonoridades, aquellos contrastes no habían surgido nunca tan bien definidos, tan bien matizados. Algunos opinaban que la obra fué llevada con demasiada precipitación. No es este nuestro parecer. Casals nos convenció. El "Allegro con furia" que suele ejecutarse de una manera teatral, declamatoria, revivió esta vez como un huracán de pasiones desencadenadas. La obra entera revivió en toda su pro-

fundidad y riqueza. Después de esta memorable audición nos parece cómico en extremo que se discuta a Casals como director.

En el programa del segundo concierto figuraban "Leonora, obertura número 2", de Beethoven; "Hamlet", de Tchaikowsky (primera audición); "Sinfonía Fantástica", de Berlioz; "Obertura para un drama", de Korngold (primera audición); "Danza de gnoms", "Serra amunt" y "Girona", de Morera.

La "Sinfonía Fantástica", de Berlioz, que tanta impresión nos causaba en nuestras mocedades, nos resultó ahora completamente pasada de moda. El artificio romántico, el opio, los aquarellas, los valse y el "Dies irae", sarcástico no consiguen ya conmovernos. Esta obra es pesada, pesada como plomo. La orquesta sacó de ella todo el partido posible.

El "Hamlet", de Tchaikowsky y la "Obertura", compuesta por Korngold a la tierna edad de once años, no ofrecieron para nosotros más interés que el de la curiosidad y las tenemos ya olvidadas.

En cambio recordamos como si las estuviéramos oyendo "Leonora" de Beethoven y "Serra amunt" y "Girona", de Morera. Fueron lo más notable del concierto.

A propósito de "Leonora", de Beethoven, que Casals dirigió con una justeza admirable, oímos a muchos expresar el deseo de oír las cuatro oberturas de "Fidelio". Podrían darse en cuatro conciertos consecutivos. Su audición ofrecería mucho interés.

Las dos sardanas de Morera "Serra amunt" y "Girona" están orquestadas de mano maestra. Con muy buen acierto se ha suprimido la "tenora", que es instrumento de plaza y no de recinto cerrado, reemplazándola por el clarinete y el oboe que, juntos, producen las mismas inflexiones de voz que aquella sin desgarrar el tejido delicado de la orquesta. Estas dos sardanas son inspiradísimas y dan la pauta de un género de música que, nacido aquí, pudiera dar triunfante la vuelta al mundo.

Todas estas obras alcanzaron una interpretación irreprochable.

En el tercer concierto pudimos deleitarnos con la inmortal "Sinfonía en do mayor", de Schubert. Es una obra muy larga. Dura una hora. Nosotros quisieramos que durara un año, dos años, tres años, siempre más.

Esa es música pura, incorruptible, divina. En obras así es donde Casals está en su elemento. ¡Qué maravilla! Sólo exclamaciones se nos ocurren. Schubert es uno de nuestros ídolos y esta obra suya una de las que más amamos. Y nunca, nunca la habíamos oído como en este día. Somos muchos los que agradeceríamos a Casals que diera otra audición de esta sinfonía. Y se lo agradeceríamos más todavía si se lo agradeceríamos al final del programa, ejecutándola al final del concierto. Después de oírlo sólo deseamos una cosa: conservar su impresión sin que nada venga a distraernos.

Ahora mismo, recordando esta obra celestial, no nos quedan ánimos para hablar de las demás que se ejecutaron aquel día y tenemos que dejarlo para la próxima crónica.

Cuentos extranjeros

Chantage

Allá, esbelta y ligera, dentro de su sencillo traje hecchura de sastre, Mariana de Hauberive entró en su saloncito. Se disponía a salir de casa para dar su cotidiano paseo matinal, cuando la doncella le entregó la tarjeta de un sujeto que insistía en verla.

Penetró un hombreillo gordo, ya viejo, vestido de negro, completamente rasurado el rostro y de mirada penetrante y fría, el cual expresó con extrema amabilidad.

—Señora, me considero sumamente honrado...

—¿Qué desea, usted?—interrumpió Mariana despreciativa y altanera.

—Lea usted mi tarjeta, señora. Monsieur Mathieu, agente de negocios. Me he permitido escribir: "Para las obras de caridad de la calle de Raynouard..." Un recuerdo antiguo...

—No entiendo...

—Sí, sí; sabe usted muy bien de lo que se trata... Pero puedo ayudarla a hacer memoria... ¿Nadie puede vernos, verdad? Es tan delicado este asunto... Bueno, señora, ¡para qué entrar en detalles? Siempre es desagradable para una de las reinas de la belleza aristocrática. Hacia... pongamos quince años... cuando aún se llamaba usted Mariana Belléve, hija del presidente del mismo apellido. Tuvo usted la desgracia de perder a su señora madre; su padre, el señor Belleve, siempre embargado por sus altos deberes, la vigilaba poco... La institutriz la obedecía a usted sin replicar. Conoció usted a Jaime Piétry, un buen mozo; un colonial... Era guapo, interesante, enérgico... Sus exploraciones en África le habían dado cierta notoriedad. Las jóvenes tienen un corazón inflamable... Durante un año entero fué usted a visitarle a la casa que tenía en la calle de Raynouard... En- traba usted con sigilo; él le había dado una llave, ¿se acuerda? Todo esto prueba la fuerza del amor... Además, usted pensaba casarse con él... Pero era casi pobre... al menos para sufragar sus gustos y la vida a que estaba usted acostumbrada. Fué una lástima; tuvo que partir para desempeñar no sé qué comisión... y usted le dejó marchar... Y así conoció usted todo... Al cabo de dos años se vió usted con el señor de Hauberive, un diplomático muy rico, que en la actualidad es embajador... Su esposo la admiraba y venera, señora; nunca le menor sospecha pasó rozando por su mente...; el pasado permanece ignorado para todo el mundo. La institutriz ha muerto... Jaime Piétry debe haber muerto también...

Se detuvo, Mariana se disponía a tocar el timbre.

—Un momento...; no cometamos una imprudencia—exclamó Mathieu, truceando la expresión afable de su rostro por otra más cruel y amenazadora—. Sin duda olvidó usted que durante el año en que fué amante de Jaime Piétry le escribí... ¡Y qué cartas...! Intimas, apasionadas, precisas... Le aseguro que a pesar de mis años me he emocionado al leerlas... Hay cosas... Las otras las olvidé Jaime... El mismo me lo ha jurado. No ha muerto. Pero en las ocasiones no ha hecho fortuna... Cuando comprendí que usted no le amaba lo suficiente para aceptar un segundo puesto en su corazón, se retiró no sé a qué rincón para ahorrarse con el alcohol y el opio. Había en un estuche de la misma casa donde yo tengo instalado mi despacho. Por eso mis honras se olvidaron... Yo soy muy sociable... Me interesaré por él. Le aseguro que puede... y una noche le convidé a cenar y me lo retiró todo... Una copa de vino desata la lengua. Me suplico que me compase de sus asuntos. Basta; ahora se impone una pregunta: ¿en cuánto estima usted el valor de "sus cartas"?

Dijo todo esto con sangre fría y naturalidad. Mariana no dejó trasecar en lo más mínimo su pensamiento. Mathieu continuó: —Los negocios son los negocios. Escas cartas, tanto para mi cliente como para mí, son como velas de barco. Si usted no las compra se las ofrezco a su esposo. Ya comprenderá usted que pagará cuanto se le pida, pues le amenazaremos con remitir copias a todas sus amistades. Y en fin, no quiera perderla más tiempo. La esperamos a usted yo y mi cliente—el pobre no tiene más idea fija que volverla a ver— a las cuatro en punto donde indicaba esa dirección. No falte usted; de lo contrario, mañana me presentará a su esposo.

Salió acompañado de la doncella. La repugnancia y el temor que experimentó Mariana, la amenaza que sobre ella pesaba, eran cosas nuevas que el desengaño al ver hasta dónde había caído Jaime, el único recuerdo de amor que tenía en su vida, sacrificado a la conveniencia y a la vanidad...

El recuerdo risueño y consolador se había convertido en eso: en un "chantage"... ¿Y por semejante hombre había ella faltado a sus deberes? Se estremeció de ira y de vergüenza.

Y llena de angustia se preguntaba dónde podría hallar la cantidad que seguramente le exigirían.

Mariana encontró a Mathieu espantado a la puerta de una casa de mal aspecto situada en un torluoso callejón. Le siguió por un estrecho corredor; bajaron tres escalones, y se abrió una puerta. Entraron en una habitación casi desamueblada, en la que penetraba apenas la luz del día a través de una ventana que daba a un patinillo, estrecho y lóbrego como un pozo.

Un hombre estaba sentado en un rincón, próximo a una mesa. Mariana le miró con sigilo y repugnancia. Era el

DEL NATURAL

No es posible equivocarse; hay hombres que a la legua delatan que nacieron para criados. Ya pueden pasar los años por ellos, se enriquezcan, vivan entre gente prócer, les verás guiar un auto, habitar palacios tal vez, pero en cuanto habláis con ellos surge el ayuda de cámara, el escribidillo con los mangullos, cuando no el cochero incivil y soez. Ni por más aceites sociales que se pongan, ni por más cultura de abilidad que se practique, ni por millares de kilómetros que hayan recorrido, siempre serán los mismos. Creerán que no, hasta puede que imaginen que hay una enorme distancia entre vosotros y su persona, pero cuando más se esfuerzan en que no quede rastro de su origen, más subrayarán su plebeyez, el ojo traseciendo a una legua. Y es que hay individuos tan refractarios a la delicadeza, a la innata educación, a la natural cortésia, que no pueden asimilarse las jamás, así vivan de continuo en una Corte, en un medio fastuoso. Todo en ellos es artificial, superpuesto, simple caricatura, por humilde que sea, si éste es medianamente observador, notará la enorme distancia que media entre él y el que por azares de la fortuna se halla en las cumbres sociales. Creerán, en más de una ocasión, al encontrarse ante esos ociosos domésticos, antiguos amanuenses, lacayos afortunados, cuando me han dirigido la palabra en ese tono tan suyo, mezcla de dádiva o de indulgencia, tentado estuve de esilar la piedad y decirles: ¡Limpíame las botas!

En cambio, hay menestrales, pobres de solemnidad, que nunca supieron lo que es un Colegio, que apenas saludaron un libro, tan naturalmente correctos, de tan aristocrática humildad, que

parecen nobles venidos a menos. ¿Estará la diferencia en que el orgullo es plebeyo siempre, y en que la sincera, la digna humildad, es preciar allá donde se halle? Me confundo, porque esos que nacieron solamente para mozos de cocina, para señores del baldaque, aún queriendo ser humildes... ¡huelven a ajol!

SATIRICON CON POLVORA SOLA

Todo tiene su por qué

El señor Lequerica, un diputado que fué subsecretario en Presidencia, se ostina y lucha porque sea aumentado el sueldo que disfruta su excelencia.

El momento, en verdad, no es oportuno ya que todos rechazan los aumentos, si bien cada español pretende uno, ahogando con su voz otros lamentos.

Que en eso de cobrar hay aquí "artistas" que realizan prodigios sobrehumanos y ven sus nombres en docientas listas y para acaparar les fallan manos.

Giñéndonos al caso Lequerica decía ayer mi amigo Don Tadeo que el interés que tenga no se explica. Es muy torpe mi amigo, a lo que veo.

Pues pretende su loca fantasía hacer del cargo ese una prebenda soñando que tal vez llegará un día, si hay lógica en España, en que él asienda.

Con don Antonio fué subsecretario, será ministro, como aquí es corriente, y si nadie dispone lo contrario tal vez mañana llegue a presidente.

De todos modos, el aumento alcanza a cuantos le disfruten les obliga y en tanto que él realiza su esperanza, de vez en vez, le alcanzará una miga.

FOQUE FORT

PALL-MALL

El sello postal más caro

Hace poco tuvo lugar en Londres una exposición de sellos postales para conmemorar el cincuenta aniversario de la primera venta en subasta pública de sellos raros de correo, que se hizo en Londres en marzo de 1872. El organizador de esta exposición Fred. J. Melville, había en esta ocasión sobre la extensión que ha tomado la colección de sellos postales, y sobre los altos precios que por ellos se han pagado. "La afición a coleccionar sellos postales", dijo Melville, ha tomado en los últimos 50 años un gran desarrollo. Diariamente tienen lugar en todas partes del mundo subastas de colecciones que alcanzan precios enormes. El precio más grande que jamás se haya pagado por un sello postal fué el que se pagó en junio pasado por un sello de dos centavos de Hawaii del año de 1871. Por este sello se pagó nada menos que la suma de 3,900 libras esterlinas. Pero creo que este "record" será brevemente superado cuando aparezca, dentro de algunas semanas, un sello de 1 centavo de la Guayana inglesa, único ejemplar del año de 1856, en la subasta que se piensa hacer en París.

La visera en el ejército francés

En el ejército francés se hacen actualmente ensayos con un nuevo yelmo de acero, que tiene una visera móvil. Cuando las tropas descansan se levanta la visera, que recuerda mucho la de los caballeros de la Edad Media. Pero en cuanto el soldado entra en la zona de fuego la visera le protege la cara hasta la boca. Sólo hay unas pequeñas heridas para los ojos. ¡Bajo su llama (barraca)!

En el ejército francés se hacen actualmente ensayos con un nuevo yelmo de acero, que tiene una visera móvil. Cuando las tropas descansan se levanta la visera, que recuerda mucho la de los caballeros de la Edad Media. Pero en cuanto el soldado entra en la zona de fuego la visera le protege la cara hasta la boca. Sólo hay unas pequeñas heridas para los ojos. ¡Bajo su llama (barraca)!

que fantasmas de mejillas sumidas, de cabeza calva, de barba gris, que fijaba en ella sin parecer verla una mirada lierna, sacrisiosa, sin expresión? Creyó que estaba ebrio y tuvo miedo, sin perder por ello su actitud majestuosa y despreciativa.

—Ya ve usted, querido amigo dijo Mathieu— cómo no nos habíamos equivocado respecto al sentido práctico de esta señora. Se ha hecho cargo y ha venido. Creo que nos entenderemos. Señora, ahí, en ese sobre que hay en la mesa, están las seis cartas. No las toque usted... Permítame que permanezca de pie entre ellas y usted. Señora mía, hemos tasado esas cartas en treinta mil francos cada una... Seis por tres, diez y ocho; total, en suma redonda, doscientos mil francos. Le concederemos ochenta días. Le remitiremos esas cartas a cambio de doscientos mil francos.

—Están ustedes locos— Mariana empezaba toda su energía en aparentar tranquilidad—. ¿De dónde quieren que saque yo esa cantidad en un plazo tan corto?

—Su marido tiene una fortuna inmensa; usted posee joyas...

—Vamos, caballero, por el mismo interés de ustedes, deme más tiempo y baje usted la cantidad que me exige.

—No, señora; no acostumbro a decir las cosas más que una vez.

Mariana, desfallecida de angustia. Le era imposible encontrar en una semana aquella suma. Sentía que prefería morir a tener que confesarse todo a su marido. Permaneció inmóvil, sin llorar; pero con el rostro crispado por un abatimiento horrible.

El fantasma, que hasta entonces permaneció inmóvil sin vista ni voz detrás de la mesa, como imagen del embrutecimiento, se levantó de pronto, dio vacilando algunos pasos y se lanzó sobre Mathieu, a quien sujetó entre sus brazos.

—¡Las cartas!—dijo al mismo tiempo a la de Hauberive, allí sobre la mesa... Mariana, quémalas... Yo no quiero... Date prisa... Las cartas están en la chimenea... Yo te sujeta... Quémalas... No salgas con ellas; se me va a escapar y le alcanzaría en la calle.

Mariana cogió el sobre; comprobó si estaban las seis cartas, les prendió fuego y las arrojó a la chimenea.

—¡Idiota! ¡Ladrón! ¡Imbecil!—gritó Mathieu luchando con su adversario— ¡Doscientos mil francos! ¡Idiota!

Los dos rodaron por tierra: Mariana, que permanecía atenta viendo consumirse las cartas, retrocedió.

—¡Vete, Mariana—exclamó Jaime—; se me va a escapar... Vete y no tengas miedo; puedes vivir tranquila... Y Mariana salió.

FEDERICO BOUTET

MANCOMUNIDAD

El Consejo de la Mancomunidad

El presidente, señor Puig y Cadafalch recibió esta tarde a los periodistas, manifestándoles que en el último Consejo celebrado ayer se dio cuenta del dictamen del Colegio de Abogados sobre el asunto de teléfonos. En el citado documento se da por sentado que las concesiones interurbanas que caduquen son de la Mancomunidad, lo cual es de gran interés para la resolución de los posibles incidentes que puedan surgir con motivo del problema de los teléfonos.

Se trató en el Consejo de otros varios asuntos de trámite.

El señor Puig y Cadafalch manifestó que mañana sale de excursión con objeto de desahorar unos días de la pesada labor que viene realizando al frente de la Mancomunidad.

Durante su ausencia le substituirá en el cargo el consejero señor Escalas, quien ha tomado posesión del cargo hoy mismo.

El "Institut d'Estudis Catalans"

La sección de Ciencias del "Institut d'Estudis Catalans" acaba de publicar un fascículo que comprende los números dos a cinco de los "Anuaries de l'Institut de Ciències". Contiene un estudio del señor M. San Miguel de la Cámara sobre algunas rocas de Caidetas, trabajo minucioso y extensísimo, el cual va ilustrado con gran riqueza de grabados; y la continuación de "l'Història de la Psychologie en France", escrita por el señor J. D. Delschauters.

El fascículo siguiente, que saldrá durante la primera quincena de este mes y comprenderá los números seis a nueve del mismo año, contiene un estudio de P. Enrique de Rañal sobre la existencia de los indivisibles terminantes y continuantes en el continuo según el P. Suárez; la continuación del mencionado trabajo del señor Delschauters; y la lección primera de un curso de Filosofía Natural redactada por el señor Bordoy-Torrents.

VIAJEROS

En el expreso de Madrid llegó esta mañana el presidente de la Diputación Provincial señor Vallés y Pujols.

DE TOROS

La corrida de la Prensa

III

Desde el martes están en los corrales de las Arenas los toros de la corrida que han de lidiarse el próximo domingo; y tanto los seis de Sallillo, como los dos de Velasco Zapala, por su tipo y presentación, según me dicen, nada dejan que desear.

Los ocho son finos, gordos, negros siete y uno entrepelado, abundando entre aquéllos los mulatos, que es el pelo característico de los saltillos, y bien puestos de cabeza.

Los números y nombres de los seis toros procedentes del marqués de Sallillo, son:

3—"Camperolo", negro.
17—"Petanero", ídem.
26—"Jazminillo", ídem.
33—"Zurraqueño", negro entrepelado.
36—"Cocinero", negro.
39—"Cigüeño", negro.

Los dos de Velasco son:

6—"Campanero", negro.
15—"Zorro", ídem.

CRONICA DE SUCEOS

Los perritos

Un perro, menos respetuoso que los demás, mordió al guardia urbano número 660, José Calpe Ventura, causándole una herida en la pantorrilla izquierda, de la que fue curado en el Dispensario de Santa Madrona.

El suceso ocurrió en la casa del Sitio 1714.

Accidente de trabajo

En la imprenta de nuestro querido colega "La Vanguardia" ha ocurrido un sensible accidente del que ha sido víctima el maquinista Tomás García Ridora, de veintiséis años. Hallándose éste limpiando una de las máquinas tuvo la desgracia de causarse una herida en la mano derecha con pérdida de una falange del dedo pulgar.

Fue asistido en el Dispensario de la Universidad, pasando luego al Hospital Clínico.

—Trabajando en su oficio de plomero en la calle de Bou de San Pedro, Emilio Cobos Fernández, tuvo la desgracia de que le saltase un poco de plomo derretido al ojo derecho, causándole una quemadura de importancia en la córnea.

Se le prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro y después pasó a su domicilio, Serra, 19.

Los juegos infantiles

El niño de nueve años José Collado Fanel se cayó por la escalera de la casa en que vive, Riera, 27, fracturándose la pierna izquierda.

Después de curado de primera intención en la Casa de Socorro de la calle de Barará pasó, en grave estado, al Hospital de la Santa Cruz.

Robo sin fractura

En un almacén de ferretería de la calle de Mendizábal, 25, se cometió un robo durante la madrugada de hoy, llevándose los ladrones 90 pesetas que había en un cajón del escritorio y generos cuya cuantía no pudo precisar el dueño, don Hermenegildo Marsal.

La puerta de entrada no presentaba señales de violencia.

DEL MUNICIPIO

Un concierto

Con relación al ofrecimiento que hizo ayer el capitán general al alcalde para que la Banda del Regimiento de Badajoz, que acababa de ganar en Zaragoza el primer premio del concurso de Bandas, dé un concierto en una plaza pública de Barcelona, la Alcaldía ha señalado que aquél tenga lugar pasado mañana, sábado, a las diez de la noche, en la plaza del Rey.

Disposiciones para los automóviles

El teniente de alcalde del distrito octavo, señor Nonell, advierte a los dueños y conductores de autos y demás vehículos mecánicos que, a fin de evitar accidentes desgraciados, ha ordenado a la guardia urbana que denuncie a todos los que circulan contra dirección por la calle de Salmorón y calle de Lesseps, y no paren por completo cuando los tranvías estén estacionados en las paradas de dicha calle y ocupen además otros vehículos la derecha del arroyo.

La Comisión de mataderos y mercados

A propuesta de la Comisión de mataderos y mercados, la Alcaldía ha dirigido un oficio a los dueños de cámaras frigoríficas ordenándoles lleven a cabo algunas reformas con objeto de colocarse en las mayores condiciones higiénicas posibles.

Ante la propia Comisión han sido formuladas las siguientes mociones: del señor Nonell, para que se proceda al traslado de la fuente que existe en el centro del mercado de la Libertad y para que por las oficinas facultativas se formalice el correspondiente proyecto y presupuesto para modificar la marquesina de la parte Norte de dicho mercado.

Del señor Tusell, para que se consti-

deren como puestos fijos los que dejaron vacantes los payeses que se colocaban debajo de las marquesinas del mercado de San Antonio y se saquen a subasta para establecer la debida igualdad entre los concesionarios de aquel centro de abastos.

Del señor Rovira, para que se ordene al jefe de la Sección facultativa se active la colocación de perianas que se acordó al mercado de Santa Catalina y que en el caso de que no pudiera llevarse a cabo de una manera inmediata, se coloquen provisionalmente unos toldos que resguarden de los rayos solares a los vendedores y al público que concurra a dicho centro.

Excursión a Mallorca

Anoche salieron para Mallorca los alumnos de las enseñanzas artísticas de las escuelas municipales de oficios que obtuvieron nota de sobresaliente en el curso próximo pasado a los cuales la Comisión municipal de Cultura les ha concedido como premio y complemento de sus estudios una excursión de ocho días a la mencionada isla. Visitarán los sitios más interesantes acompañados de distinguidos artistas y poetas de Mallorca, los cuales han organizado diversas sesiones y lecturas en obsequio a los excursionistas. Además de los profesores de las enseñanzas artísticas, acompañará a dichos alumnos el concejal señor Nadal.

Exposición Internacional del AUTOMOVIL PALACIO ARTE MODERNO PARQUE DE MONTJUICH Mañana viernes, día 2 De once mañana a una tarde Entrada 2 ptas. DE UNA TARDE a NUEVE NOCHE Entrada 5 ptas. A las cinco de la tarde, concierto Orquesta Sinfónica

DE SOCIEDAD

En la santísima morada que el decano del Colegio de doctores, excelentísimo señor conde de Lavern habita en el Paseo de Gracia fueron obsequiados con una cena el pasado lunes los ilustres huéspedes excelentísimos señores don César Silió, ex ministro de Instrucción pública; don Pio Zabala, ex subsecretario de Instrucción pública, y el señor conde de Vellellano, ex director de primera enseñanza.

Sentáronse a la mesa, presidida por los citados señores y condes de Lavern, sus distinguidos hijos y encañalada sobrina, el diputado provincial señor Ferrer, el senador señor Mateu y los doctores Riquelme y Benavent.

Durante la cena, primeramente servida, reinó la más sincera alegría, guardando todos un grato recuerdo de tan selecta velada.

SACHEA

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

CHOQUE DE TRENES DENTRO DE UN TUNEL -- TODOS LOS EMPLEADOS DE UNO DE LOS CONVOCES MUEREN POR ASFIXIA

París, 1.—Los señores Chenal y Alexandre Berard, senadores por el Ain, han anunciado al ministro de Obras públicas una interpolación sobre el accidente ocurrido ayer en el túnel de Bellegarde, que costó la vida a siete de los ocho empleados de un tren de mercancías que perecieron asfixiados por haber descarrilado dos de los vagones en el interior de dicho túnel, situado entre las estaciones de Cize-Bolozon y de Nurioux, que crece de condiciones de ventilación.

El accidente ocurrió en las siguientes circunstancias: el tren de mercancías 8.957, remolcado por dos locomotoras, había salido ayer tarde de la estación de Bourg para Cluse, quedando inmovilizado en el interior del túnel a causa del citado descarrilamiento de dos vagones. Tres horas más tarde salió a su vez detrás de él el tren omnibus número 1.949, cuyo maquinista distinguido al entrar en el túnel las luces rojas del furgón de cola del tren de mercancías. Frenó, pero no pudo evitar el choque, resultando heridos, aunque levemente, algunos viajeros.

Mientras se les prestaban los primeros auxilios, los agentes del tren fueron a enterarse de la causa de que estuviese parado en el interior del túnel el tren de mercancías y entonces se vio que habían muerto asfixiados todos sus empleados, excepto uno de los maquinistas llamado Barrois, cuyo estado no permitió interrogarle para conocer las circunstancias exactas de la muerte de sus compañeros.

Las autoridades de Namú se han trasladado al lugar del suceso, instruyendo el Juzgado al correspondiente sumario. Anoche quedaba restablecida la circulación.—Radio.

LA NOTA DEL GOBIERNO ALEMÁN HA PRODUCIDO HONDO DISGUSTO EN LA OPINION DE SU PAIS

París, 1.—Comunican de Berlín a los periódicos, que la respuesta alemana a la Comisión de Reparaciones ha provocado viva agitación en los círculos parlamentarios. Los elementos populistas y los conservadores se esfuerzan en convencer a sus colegas que el Gobierno ha aceptado compromisos que son incompatibles con la dignidad nacional.

Los leaders populistas han decidido pasar a la oposición.—Havas.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA COMENTANDO LA NOTA

Berlín, 1.—La prensa alemana comenta la contestación del Gobierno a la Comisión de reparaciones. La "Gazeta General de Alemania" escribe: "Si se concede a una potencia cualquiera, que no sea Alemania, el derecho de examinar la Hacienda alemana ya no hay que hablar de la soberanía del Imperio alemán. Esta condición es insostenible en absoluto."

La "Deutsche Zeitung": "La nota alemana no es otra cosa que un presupuesto sometido a la ratificación de la Entente. Constituye el primer paso hacia el abandono de la soberanía."

La "Gazeta de la Cruz": "Se hacen concesiones sin condiciones, es decir que substituirán incluso si fracasara el empréstito exterior."

La "Treuhe Tage Zeitung": "Esta nota es otro eslabón de la cadena que debe ligar para siempre al pueblo alemán. Solo un "no" decisivo puede todavía ser el comienzo de la liberación final.—Radio."

SESION ACCIDENTADA EN EL REITSCHTAG -- SE DESECHA UN VOTO DE DESCONFIANZA AL GOBIERNO

Berlín, 1.—Al ir ayer a procederse en el Reichstag a la votación de la moción nacionalista de desconfianza, el señor Becke, en nombre del partido populista presentó una moción encaminada a que se discutiera la nota del Gobierno a la Comisión de Reparaciones.

Nadie había podido suponer, dijo, que

se enviase una nota conteniendo compromisos tan extensos como los que se refieren al control financiero a que se ha sometido el Gobierno. El partido populista considera como fatal todo lo que contiene dicha nota.

El socialista independiente Dilmann, propuso que se celebrase hoy una sesión para discutir la cuestión del control financiero. Los jefes de los partidos y la Mesa se reunieron en seguida para deliberar sobre el incidente.

El canceller declaró que le era imposible decir actualmente nada acerca de la cuestión de las reparaciones.

El socialista independiente Crispient presentó entonces una moción, que fue aprobada por gran mayoría, en el sentido de aplazar esta discusión hasta el momento en que el Gobierno esté en disposición de hacer declaraciones sobre ello.

La moción de desconfianza presentada el día anterior por los nacionalistas fue rechazada por fuerte mayoría, votando sólo en favor de ella los nacionalistas, los populistas y los comunistas.

El Reichstag ha aplazado sus sesiones hasta el 13 de junio, después de aprobar el tratado germano-danés acerca de la transferencia de los derechos de soberanía en el Norte de Schleswig.—Radio.

LOS ESTADOS UNIDOS INSISTEN EN NO TOMAR PARTE EN LA CONFERENCIA DE LA HAYA

Londres, 1.—Le comunican al "Times" desde Washington que en contestación a la invitación no oficial hecha por los embajadores de las naciones aliadas para que los Estados Unidos participen en la Conferencia de La Haya, el Gobierno americano ha declarado que ratifica su opinión de que dicha Conferencia es una continuación de la de Génova y no cree deber aceptar la invitación.—Havas.

UN INCENDIO DESTRUYE UN ALMACEN DE MERCANCIAS

Nápoles, 1.—Un incendio imponente ha destruido las mercancías depositadas en los almacenes del puerto. Las pérdidas son enormes.—Havas.

Conferencia Nacional Catalana

La "Conferencia Nacional Catalana", convocada para los días 4 y 5 del corriente, tendrá lugar en el teatro del "Orde Gracienc" (calle de la Esmeralda, números 27 y 29).

La sesión de apertura está señalada para las once de la mañana del domingo próximo, día 4; la segunda, para las cinco de la tarde del propio día, y la de clausura, para las diez de la mañana del siguiente.

Han sido presentadas varias enmiendas a las conclusiones provisionales de las ponencias.

El interés producido por la publicación del reglamento y del proyecto de conclusiones de las Ponencias, ha hecho que se agotase rápidamente el número tercero de la "Crónica de la Conferencia". Para corresponder a las numerosas demandas, ha sido hecha una nueva edición.

LA EXPOSICION DEL AUTOMOVIL

Con motivo del Congreso Nacional de la Carretera, que se inaugurará mañana, viernes, el salón de actos, especialmente construido en el Palacio de Arte Moderno para esta clase de grandes manifestaciones, se está viendo muy concurrida la Exposición de Automóviles, con la que aquél coincide favorecida con la presencia de valiosos elementos automovilistas de toda España, que acuden a Barcelona para tomar parte en las deliberaciones de la Asamblea.

El Congreso se inaugurará a las diez de la mañana, bajo la presidencia del capitán de Corles señor Bertrán y Serra, presidente de la Cámara Sindical del Automóvil, que lo ha iniciado.

Los títulos de congresista se pueden recoger en las oficinas de la Exposición.

Mañana, viernes, día de moda, en la Exposición, el concierto correrá a cargo de la Orquesta Sinfónica que dirige el maestro Lamote de Grignon.

Compañía General de Autobuses de Barcelona S. A.

Constituida por escritura pública otorgada en Barcelona el día 22 de Marzo de 1922, ante el notario de esta Capital Don Francisco Espriu

Capital 10.000.000 de pesetas dividido en 20.000 acciones de 500 Pesetas una

Emisión de 6.000 acciones al portador, de 500 Pesetas una

ACCIONES - BONOS DE FUNDADOR

Los servicios que se explotarán con arreglo a la concesión otorgada por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, son los siguientes:

LINEA A.—De circunvalación en ambos sentidos. Provenza (esquina Aribau), derecha del Ensanche a Arco de Triunfo. Paseo de Pujadas, Plaza Antonio López, Granvía Layetana, Plaza de Cataluña y Aribau, al punto de origen.

LINEA B.—Sana, por Cortes Catalanas, Plaza Cataluña, Ronda de San Pedro, Arco de Triunfo, Pedro IV a San Martín.

LINEA C.—Atarazanas por Marqués del Duero, Rondas de San Pablo, San Antonio, Universidad, San Pedro, Carretera de Ribas a San Andrés.

LINEA D.—Gracia a estación del Norte. Gracia por Granvía Layetana a estación M. Z. A. Gracia por Granvía Layetana a Barceloneta.

Además serán explotados los servicios extraordinarios desde los diferentes puntos céntricos de Barcelona, para los toros, baños, partidos de fútbol, carreras de caballos y a la Exposición de Industrias Eléctricas.

CONDICIONES DE SUSCRIPCION—Del capital necesario para la instalación de todos los servicios, suscritos por los propios fundadores de la Compañía, en la que intervienen las importantes casas inglesas Vickers Limited, The British & Allied Investment Corporation Limited y Tilling-Stevens Motors Limited, se ofrecen 6.000 acciones suscripción pública, a título irreductible al tipo de la par que se abrió el 1.º de junio, mediante el pago íntegro de las acciones que se suscriban, las cuales se facilitarán por el orden que se soliciten, declarándose cerrada el día 2 de junio de 1922 o antes el resultare cubierta.

Estas acciones se cotizarán en la Bolsa de Barcelona, a cuyo efecto se harán las oportunas gestiones.

PUNTOS DE SUSCRIPCION

BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO ESPAOL DEL N.º DE LA PLATA, BANCO DE MADRID, BANCO DE CATALUNA, BANCO LÓPEZ-QUEVEDO y otros Bancos y por mediación de los agentes de Cambio y Bolsa de la Compañía, DON MARCELINO GALLI, Paseo de Gracia, 5. DON JOSEMANUEL DUNCEL, Banco de Cataluña, 20, y demás agencias de Cambio y Bolsa.

LA SITUACION DE BARCELONA

EL CONFLICTO DE LOS CONTRAMAESTRES EN VÍAS DE SOLUCION :: PATRONOS Y OBREROS SE REUNEN EN EL DESPACHO DEL GOBERNADOR

Ayer tarde, a las seis y media, se reunieron de nuevo en el Gobierno civil los representantes de la Federación Textil y de los contra maestros "El Radium".

A la hora en que acudimos al Gobierno civil continuaban reunidas ambas partes. Al recibir a los periodistas el oficial mayor señor Azcárraga, le manifestaron sus deseos de ser recibidos por el gobernador para interrogarle acerca del cariz que tomaba la reunión. El señor Azcárraga, después de haber visto al señor Martínez Anido expuso que el gobernador había expresado su parecer de que tal como transcurría la discusión no podía adelantarse ninguna noticia referente al resultado que tendría la reunión.

Sin embargo, más tarde pudimos averiguar que revestía esta entrevista excepcional importancia, porque del giro que tomase la reunión dependía que se generalizase el paro de los contra maestros y quedasen en paro forzoso más de 65.000 trabajadores.

La discusión fué muy minuciosa y en ciertos momentos revisió caracteres de violencia, levantando la voz ambas partes y logrando tan solo el gobernador con su autoridad imponer el orden.

A las diez y cuarto se suspendió la reunión para continuarla hoy. Patronos y obreros, al salir del despacho del gobernador, se encerraron en el mayor mutismo, negándose a facilitar noticia alguna. La impresión que sacamos por la actitud observada por ambas partes, es de que en las próximas reuniones se llegará a la solución del conflicto.

Como los periodistas manifestaran deseos de conocer el resultado de la reunión, el señor Martínez Anido redactó la siguiente nota para ser facilitada a la Prensa:

"Debido al buen deseo y a la buena voluntad, tanto por parte de los patronos como por la de los obreros, el conflicto, después de discutido con toda amplitud en los puntos más principales, parece que va a llegar a una solución; sin embargo, se ha convenido en seguir mañana la discusión, nombrando, desde luego, al excelentísimo señor gobernador civil, árbitro en aquellos puntos en que no hubiera avenencia."

REUNION DE UNA COMISION MIXTA

Se reunió anoche en el Gobierno civil la Comisión mixta del Ramo del agua para tratar de diferentes asuntos que atañen a dicha industria.

EL FISCAL DENUNCIA "UNION OBRERA"

El fiscal ha presentado una querrela por injurias a los diputados señores Lerroux y Bertrán y Musitu, contra el semanario "Unión Obrera", vertidas en un artículo en que se comentan los discursos que dichos señores pronunciaron en el Congreso, al día siguiente de ocurrir el incidente entre el señor Prieto y los señores Laguna y Ortet.

LAS CAUSAS POR TERRORISMO

Para los días 5 y 6 de este mes ha sido nuevamente señalada la vista de la causa por homicidio frustrado de Pedro Torrens Capdevila, contra Restituto Gómez, Alberto Manzano Casabaldes y José Berros Sánchez.

El hecho ocurrió el 28 de abril de 1920, y según el fiscal, en la siguiente forma:

Pedro Torrens Capdevila, que había estado afiliado al Sindicato único, pasóse después al servicio de los elementos a fines que auxiliaban a la policía gubernativa para perseguir los crímenes atribuidos a los sindicalistas, por cuyo motivo éstos querían vengarse del Torrens, y en la noche del día mencionado, al pasar Pedro Torrens por el sitio conocido por el Pes de la Palla, las procesados y otros que no han sido detenidos dispararon sus armas contra aquél, causándole tres heridas, a consecuencia de las que, no curado todavía, estuvo en el hospital hasta el 12 de mayo, en cuyo día fué asesinado en la casa del Olivo.

En la refriega entablada resultó he-

rido también el procesado Restituto Gómez.

Según el fiscal, los hechos relatados constituyen un delito de homicidio frustrado, y de él son autores los tres procesados, para cada uno de los cuales pide la pena de diez años de prisión mayor.

Los defensores piden la absolución de sus defendidos.

ASAMBLEA DEL RAMO DEL AGUA

El Sindicato Libre Profesional del Ramo del Agua convoca a sus asociados a la magna asamblea que mañana, día 2, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el local del Cine Montaña, calle Montaña (barriada del Clot).

Esta asamblea revestirá grandísima importancia, ya que a más de asistir el Consejo directivo de la Corporación General de Trabajadores en pleno, están convocados los elementos dirigentes de la antigua organización obrera, y con seguridad se tratarán asuntos de gran trascendencia, los cuales se espera salga la unión de todos los elementos honrados y valiosos del proletariado catalán.

DE INTERES PARA LAS ENTIDADES PATRONALES Y OBRERAS

Conforme a lo prevenido en la Real orden del día 10 del actual, para poder intervenir en el funcionamiento de esta Comisión y de los Comités paritarios, es indispensable que las asociaciones o entidades patronales y de dependientes, legalmente constituidas y que reúnan los requisitos señalados en la disposición primera de la antedicha Real orden, se inscriban previamente en el "Registro Provisional" que debe llevar esta Comisión a tales fines.

Por consiguiente, a tenor de la disposición segunda de la repetida R. O., las entidades patronales y de dependientes a quienes interese la inscripción, pueden presentar la oportuna solicitud, haciendo constar en ella la fecha de su fundación, objeto social y domicilio, suscribiéndola el presidente y secretario y autorizándola con el sello de la entidad. Además, se acompañará a la solicitud un ejemplar de los estatutos o reglamento de la Sociedad en los que conste la fecha de registro y certificado expedido por el Gobierno civil acreditativo de haber cumplido con las prevenciones de la Ley de Asociaciones.

Se hace constar que todas las operaciones de inscripción en el Registro antes referido, son completamente gratuitas.

Lo que se anuncia en el "Boletín Oficial" de la provincia y diarios de la localidad para conocimiento de las Asociaciones patronales y de dependencia mercantil de esta ciudad y demás efectos oportunos.

NOTICIA DESMENTIDA

Ha sido desmentida rotundamente la noticia publicada por un colega, referente a unos disparos hechos en la calle de Ausias March, contra el ayudante de los contra maestros.

EL IMPUESTO SOBRE LOS ALCOHOLES

El Gremio de Trafantes en Alcoholes y sus Derivados, de Barcelona, anuncia a los fabricantes de éter y alcohol desnaturalizado, que reciben el alcohol

de otras fábricas con los derechos garantizados, que la Dirección General de Aduanas interpreta, que el plazo para consignar la garantía gradual que establece la R. O. de 15 de mayo último, es de dos meses, a contar desde la fecha en que la referida disposición legal apareció en "La Gaceta".

EL SINDICATO LIBRE DE FOTOGRAFOS

Fermando paré del Sindicato Libre de Artes Gráficas se ha constituido el de Fotógrafos, que ha remitido a los patronos unas nuevas bases de trabajo.

Establécose que la jornada de trabajo será la legal, o sea la de ocho horas, y añade que todo trabajo extraordinario aunque sea remunerado no podrá

ser impuesto por el patrono contra la voluntad del operario.

Fija las siguientes tarifas de semanales:

Operador, 90 pesetas; ayudante, 40; releccador de ófés, 90; releccador ampliac ones, 90; tirador, 90; ayudante, 40; dependiente despacho, 75; mozo, 50; auxiliar, 70; aprendiz de primera categoría, 40; ídem de segunda, 30; ídem de tercera, 30.

Además de estos sueldos, todos los oficios (excepción hecha de ayudantes y mozos), percibirán el 1 por 100 del ingreso en caja.

También se ocupa de las condiciones higiénicas que deben reunir los laboratorios.

CONFLICTO RESUELTO

Ha quedado solucionado el conflicto que sostenían desde hace veinticinco semanas los obreros de las fábricas de hilados y tejidos "La Escocesa", de don José Michel y "La Española".

El origen de aquel conflicto radica en la petición de quince pesetas semanales de aumento que solicitaron los trabajadores.

La fórmula de arreglo consiste en conceder a los obreros un aumento de cinco pesetas semanales, a partir de la próxima semana.

Además se les abonará el importe de dicho aumento correspondiente a las veinticinco semanas que ha durado el conflicto.

LOS PATRONOS Y OBREROS VAQUEROS

Hoy debe reunirse por primera vez la Junta Directiva del Sindicato libre de vaqueros con los patronos de dicho ramo, para tratar del cumplimiento de las bases firmadas hace algunos meses y cuya ejecución por parte de la clase patronal, según los obreros, no se ajusta a lo pactado.

En dicha reunión los obreros ostentarán la representación de todos sus compañeros de oficio, por tratarse precisamente de un Sindicato en el que figuran asociados todos los trabajadores del ramo.

AUTORES MULTADOS

La Sociedad de Autores ha impuesto multas a Rafael Gálvez y Miguel Doménech, autores de pequeño derecho, por hacer figurar que cantaban números que no se representaban en ningún concierto.

Con este motivo la Sociedad de Autores ha hecho constar su protesta ante varios empresarios, entre ellos el señor Cervera, dueño del Folies Bergère.

PETICIONES DENEGADAS

Los patronos panaderos han enviado una comunicación a los obreros del ramo notificándoles la imposibilidad en que se encuentran de acceder a las demandas presentadas recientemente por los trabajadores.

DE UN CONFLICTO

Sigue en igual estado el conflicto de la fundición de bronce Giralt y Ribas, en cuya casa se retiraron del trabajo los obreros, por no haber accedido los patronos a las demandas de aumento en los jornales que tenían formuladas.

La Condesa de Salvatierra

En el expreso de Valencia llegó esta mañana la condesa, viuda de Salvatierra, hospedándose en el hotel Ritz. La visitaron el gobernador civil señor Martínez Anido y el jefe superior de policía general Arlegui, comiendo con este último.

Ferrocarriles de Cataluña, S. A.

Inauguración del servicio a Sabadell

Jueves, día 1.º de Junio 1922

Los trenes saldrán de la Estación de la Plaza de Cataluña a las 5'15, a las 5'45 y después cada hora a los 45 minutos, hasta las 20'45 inclusive.

Desde Sabadell para Barcelona saldrán a las 6 y así sucesivamente cada hora hasta las 22 inclusive.

En los días festivos de mucha afluencia de viajeros, habrá servicio extraordinario cada media hora.

"Sala Aeolian"

HIJO DE PAUL IZABAL
35, Paseo de Gracia, 35

Viernes, 2 de junio, a las cinco y media tarde (488 audición). GRAN CONCIERTO EXTRAORDINARIO. — Último de la temporada. Tomando parte la notable pianista

CARMEN MANERO

y el director artístico **FEDERICO LONGAS**.—Obras de Bizet, Mozart, Mendelssohn, Lamote de Grignon, y Longás.—Recital de piano: obras de Albéniz, Falla, Granados y Longás, por Federico Longás.

Invitaciones como de costumbre

Pathe - Cinema

La proyección más fina y clara de Barcelona

Hoy, jueves, sesiones de cuatro y tres cuartos a ocho y de nueve y tres cuartos a doce.—Acontecimiento cinematográfico. Reprise de

INTOLERANCIA

La lucha del amor a través de los tiempos.—La gigantesca producción ha recorrido triunfalmente los principales teatros del mundo, causando verdadera admiración el genio de su autor y la grandiosidad de su presentación no igualada por ninguna otra obra del arte mudo. Nadie dejará de verla.—Completará el programa otras películas entre ellas la de gran risa,

Consecuencias de una mentira
Domingo, noche: REESTRENO
YO AUSEO

L'AS

GRANDIOSO MUSIO - HALL

Grandes éxitos de P. y R. Amosta, Capavilla, Valero, Bonillure, Aviño, Duquesita, L. Morell, Leda, Estrella de Valencia-Corralito, O. Pons, Nini, Miró, Pérez, González.

L'AS ES EL LOCAL MAS VENTILADO, COMODO, CHIC Y CONCURRIDO DE BARCELONA

Gran suceso de la comedia alegre **UN MARIDO MODELO**

Creación de ANTONITA MADRID y MANOLO LAJARA.

Orquesta: **JAZZ-BAND-GAYO**

De siete a nueve **Aperitif Dancing**.
De una a cuatro, **Supper Dancing**, por 50 hermosas languistas, 50.

GRAN REBAJA DE PRECIOS en las consumaciones corrientes en todos los departamentos de L'AS.

DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

La Jornada de hoy en la Audiencia, ha ofrecido escaso interés. La ausencia en el Tablón de edictos de anuncios truculentos de vistas sensacionales, ha traído al público especialmente que acostumbra a concurrir a estos actos con la esperanza de presenciar debates donde la pasión y el egoísmo, se muestran y exhiben con toda su crudeza juzgando principalísimo papel.

Los pocos curiosos que han acudido, se han visto seguramente defraudados, ante la interminable serie de suspensiones que han dado la nota a la mañana de hoy. Tan sólo se ha celebrado en la sección primera, la vista de un juicio vulgarísimo por el delito de resistencia a la autoridad contra un individuo que insultó a un guardia municipal y a un vigilante nocturno. El ministerio fiscal solicitó se impusiera al procesado la pena de dos meses y un día de arresto, mientras el abogado defensor trataba de aliviar la situación de un patrocinado alegando la atenuante de haber obrado éste, en estado de embriaguez no habitual.

En la Sección cuarta dió comienzo un juicio seguido contra el guardia Carraletá que causó la muerte del señor García Coy. Nuestros lectores conocen ya los hechos que motivaron este proceso, cuya vista ha quedado aplazada para nuevo señalamiento, pues en la sesión de hoy, después de la declaración del procesado, (entendiéndose en ella a justificar la existencia de legítima defensa que en sus conclusiones provisionales sostiene) el representante del Ministerio Público ha solicitado aquella suspensión, ante el hecho de no haber comparecido los testigos de cargo propuestos para el acto del juicio.

En las demás secciones, fueron suspenso los debates que tenían respectivamente señalados.

El juzgado de guardia ha terminado sus funciones esta mañana, después de haber instruido 23 diligencias, que dieron lugar a la práctica de cinco detenciones. Ninguna de aquéllas, merece su atención en estas páginas.

GOBIERNO CIVIL

Recurso de alzada

Se ha elevado al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por don Antonio Serés y Mata contra providencia de este Gobierno de 7 de marzo último, declarando la necesidad de la ocupación de la casa número 13 de la calle de Durán y Bas y número 1 de la de Magdalena.

Al mismo ministerio han sido elevados dos recursos de alzada interpuestos por don Juan Fábregas Jorba contra las providencias de este Centro de 10 de marzo último, que confirmó las multas que le fueron impuestas por las Tenencias de Alcaldía de los distritos cuarto y quinto, por infracción de las ordenanzas municipales.

La sanidad pecuaria

Habiendo hecho su aparición la viruela en el ganado lanar de Argensola, Castellors y San Martín de Tous, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 12 del reglamento de la ley de Epizootias, el gobernador civil ha dispuesto, de acuerdo con las Inspección provincial de higiene pecuaria, declarar zona infecta los términos de los citados Municipios ocupados por los animales enfermos y sospechosos, en los cuales han de permanecer en absoluto aislamiento hasta que transcurra el plazo de cincuenta días desde la aparición del último caso, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 232 del precitado reglamento.

La Batalla de Flores

Han quedado hoy inscritas dos grandes carrozas más una del Principal Patrice y otra del Jardín Andúzar, que llamarán seguramente la atención. Los coches particulares adornados con flores serán muy numerosos a juzgar por las noticias que recibe la Comisión. Los premios serán sin duda alguna muy disputados porque habrá carrozas verdaderamente espléndidas de gusto y riqueza.

Muchos industriales jardineros, teniendo en cuenta que la celebración de la Batalla de Flores será ya una fiesta en Barcelona, han ofrecido contribuir a la del día 5 con el mayor entusiasmo, cooperando a la brillantez que seguramente ha de lograr teniendo en cuenta su carácter eminentemente de fiesta ciudadana por excelencia.

nas hizo llamar al tío Jerónimo así que La-Derrota hubo manifestado el motivo de su visita.

—¿Qué me quieren? preguntó el Jardínero llegando al locutorio.

—Tío mío, es vuestro sobrino que llega para ser jardinero, repuso La-Derrota con aire simpón.

CAPTULO XL

UNA PUALADA

Jerónimo abrazó alegremente a su sobrino, en quien reconoció desde luego cierto aire de familia.

La-Derrota que por su sangre fría, era un hombre precioso en tales circunstancias, no pestañeó siquiera, y el bonachón jardinero instalóse sin perder momento en su habitación.

Ya desde el primer día el sargento procuró ganar la confianza de César y Polix, lo que llegó a alcanzarse distribuyéndoles golosinas en abundancia, de las que antes ya se había procurado.

Hasta se privó de su almorzo, para asegurarse más de su neutralidad por lo que pudiera suceder. Jerónimo, que tal veía, se admiraba de tal garfio por ser tan animal.

Bella-Rosa suspiró.

—¿Queréis que os lo diga? continuó La-Derrota, morriña.

—Esto estaría mal hecho, y no leáis el derecho de exponer a una persona que os ama y que vos amáis.

—Lo que pretendéis hacer lo haré yo mejor que vos, teniendo el lenguaje y las maneras de un pobre diablo obrero o lugareño. Si muero en la empresa, entonces podréis ocupar mi lugar; cuando menos, muerto yo, seré yo solo.

Bella-Rosa tomó la mano de su camarada y la estrechó entre las suyas.

—Has lo que quieras, le dijo.

No se lo hizo repetir La-Derrota, partiendo en seguida hacia la posada del "Caballo-negro", después de haberse vestido un traje que le daba el aspecto de artesano.

Al anochecer, vio llegar un mozo que andaba llevando bajo del brazo una pequeña maleta, y en la punta de su bastón un paquete dentro de un pañuelo a cuadros blancos y azules.

Ese mozo iba mirando las muestras, con el sombrero al cogote, con un palmo de boca abierta y arrastrando sus polainas a lo largo de la corriente de las calles con aire maravillado.

Las muestras de su vestido le llegaban sólo a los codos, y sus lacios cabellos le caían como un cascabe sobre sus orejas.

des piernas y vació un vaso de un trago.

—¡Ah! ¡ah! camarada, dijo haciendo chasquear su lengua, vos que tanto me conocéis, hacéis al menos que yo os conozca un poco.

—Tenéis razón, repuso La-Derrota, yo también soy un Patú.

—¡Ah, bah!

—¡Oh, Dios mío, así pero un Patú de otra rama, un Patú de Soissons, primo de Jerónimo Patú, vuestro tío.

—Siempre de la familia, ése es de Beaugency o de Soissons.

—Claramente, el nombre lo es todo, el país nada importa; desía pues que soy un Patú, Antonio Patú, llamado Patú "Blondinet".

—He aquí un pécero apodo.

—Si, bastante chusco. Es a causa del color de mis cabellos.

—De esta manera, yo también podía ser un Blondinet, dijo Jerónimo.

—Entonces habría dos "Blondinet" en la familia, contestó La-Derrota que le daba de continuo el vaso de Ambrosio Patú. Ahora bien, cuando mi primo Jerónimo, ha sabido que iba a llegar, me ha hablado de esta manera: Antonio, amigo mío, sal al encuentro del sobrinito, y después de haberlo arreglado, hazle tomar aprisa el camino de su país.

—¿Cómo de mi país? exclamó Ambrosio dejando caer su tenedor.

—A menos que quiera matarme, traidor.

—Pero si me ha hecho venir para ser jardinero y no para ser fraile! dijo Ambrosio, cogiendo con su tenedor un pedazo de conejo.

—Es que entonces, Jerónimo, no lo sabía todo. El Rey ha publicado un edicto.

—¿Qué me importa el edicto!

—Bebed este vaso y lo comprenderéis mejor.

Ambrosio tomó el vaso y escuchó.

—He aquí lo que hay, repuso La-Derrota; el edicto del Rey manda que todos los individuos empleados en el interior de los conventos vistan la cogulla; donda hay monjas quiere que haya frailes.

—Es abominable!

—Sin duda, pero es el Rey.

—¿Qué dirá Catalina, que me esperó en mi país?

—Esto es lo que cabalmente me decía Jerónimo esta mañana: ¿Qué será de esta pobre Catalina? Por fin, esto puede arreglarse. Vos os metéis a fraile, mi querido Ambrosio, y Catalina se casa con otro.

—¡No! ¡no! exclamó Patú, he prometido a Catalina que me casaría con ella, y me casaré.

—¡Ya lo creo! ¡una joven hermosa!

—¿La habéis visto?

—¡Pardiez! dijo La-Derrota con maravilloso aplomo, y por otra parte no se habla más que de ella mi país.

Lotería Nacional

En el sorteo de la lotería celebrado esta mañana, han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

Premiado con 100.000 pesetas
10.522 La Bañosa, Córdoba, Málaga, Barcelona, Zaragoza.

Premiado con 60.000 pesetas
31.378 Sevilla.

Premiado con 20.000 pesetas
33.523 Valencia, Jumilla, Noya, Madrid, Huelva, San Feliu de Llobregat.

Premiados con 1.500 pesetas
16.885 Madrid, Barcelona; 31.739 Irún; 28.830 Gijón, Almería, Barcelona, San Sebastián, La Línea; 8.880 Zaragoza, Madrid, Barcelona, Murcia; 2.450 Málaga, Barcelona, San Sebastián, Sevilla, Bilbao; 14.702 Sevilla, Lucena, Barcelona, Madrid, Ayamonte; 16.576 Ciudad Rodrigo, San Fernando, Madrid, Sevilla, Zaragoza; 26.103 Bilbao; 15.087 Huelva, Madrid, Vergara; 19.489 Valencia, Barcelona; 30.645 Melilla; 27.980 Madrid, Alicante, Barcelona, Madrid; 2.436 Madrid, Palma de Mallorca, San Sebastián, Valencia, Zamora; 2.895 Figueras, Madrid, Barcelona, Sabadell; 28.270 Barcelona, Málaga, Valencia.

Premiados con 300 pesetas

CENTENA
046 056 069 070 071 107 112 133 151
157 164 193 207 208 235 248 267 328
352 369 391 401 407 420 423 517 520
526 546 557 566 578 584 498 615 624
713 783 875 887 923 973 991

MIL
134 195 220 273 291 424 439 452 482
487 489 492 504 537 588 651 725 741
748 813 818 820 834 868 882 896 976
987

DOS MIL
011 024 053 058 092 112 137 142 197
244 260 273 283 287 289 297 322 326
333 370 385 388 422 425 461 462 552
557 592 609 634 643 669 701 710 711
761 808 817 852 869 901 918 951

TRES MIL
007 012 078 127 139 155 190 201 218
277 302 320 322 327 333 336 343 363
370 376 377 391 400 405 411 421 429
432 436 464 471 493 526 528 599 617
678 690 703 730 830 848 883 907 933
941 974

CUATRO MIL
053 078 087 093 152 162 202 266 338
363 402 415 444 464 482 521 561 572
574 596 594 769 698 752 754 771 788
789 831 905 912 927 972 982

QUINCO MIL
017 019 083 092 022 034 107 126 145
155 153 199 222 264 269 282 311 330
384 394 414 451 461 492 522 522 524
543 545 563 633 635 713 764 774 813
847 866 880 886 917 937 969 992

SEIS MIL
020 046 053 065 072 086 091 124 129
139 145 180 200 201 208 256 294 305
388 466 470 524 527 541 567 599 659
680 699 722 756 775 875 701 803
822 832 836 889 905 956 958

SIETE MIL
018 024 135 197 199 200 236 242 257
297 316 342 351 409 417 422 425 466
401 505 530 609 645 571 676 690 759
783 975 988 993

OCHO MIL
013 017 026 050 103 112 128 132 147
167 266 277 281 327 404 424 453 461
500 517 610 648 724 740 820 821 828
832 880 914 961

NOVE MIL
009 064 048 076 109 115 121 157 170
203 241 289 307 315 320 306 993 595
601 614 634 659 698 694 698 762 866
886 900 926 972 987

DIEZ MIL
054 060 073 097 140 184 200 215 230
280 336 360 375 377 404 411 432 474
475 521 528 623 630 651 664 677 692
928 970 772 781 899 906 938 941 946
957 970 990 997

ONCE MIL
024 079 083 090 096 098 144 161 171
166 189 195 218 220 228 259 280 300
328 333 334 348 427 450 451 466 476
515 566 569 572 643 647 695 732 805
814 825 838 856 864 885 887 934 954
963

DOCE MIL
061 073 090 114 197 269 345 346 380
498 418 420 433 468 495 508 509 519 549
567 615 623 636 639 653 659 696 728
743 794 821 822 825 831 847 870 884
913 915 925 930 935 943 986

TRECE MIL
003 048 049 058 063 070 082 091 098
116 125 160 161 184 196 200 250 352
353 376 378 413 424 439 442 462 472
481 524 540 563 577 610 611 619 626
633 645 654 669 683 746 751 759 771
791 936 838 840 927 931

CATORCE MIL
025 028 064 069 074 081 100 242 266

272 294 306 325 331 413 421 424 459
486 507 547 548 552 565 574 641 667
693 715 728 729 735 739 766 781 832
910 927 941 948 984

QUINCO MIL
011 021 143 170 208 211 228 267 318
382 417 448 450 455 458 465 468 470
490 509 528 547 552 581 587 597 641
644 663 666 710 754 808 878 885 976
997

DIEZ Y SEIS MIL
033 046 071 072 163 171 188 233 243
353 367 372 396 448 479 485 487 497
522 533 534 578 582 602 715 800 831
864 868 889 952

DIEZ Y SIETE MIL
028 033 034 050 107 129 151 167 173
186 276 287 299 319 325 333 354 408
412 414 472 490 511 538 562 572 574
580 609 627 660 666 686 706 710 712
744 707 808 824 906 924 961

DIEZ Y OCHO MIL
010 015 035 049 051 110 165 177 240
283 300 422 463 565 588 616 663 740
792 795 796 828 846 892 894 903 918
943

DIEZ Y NUEVE MIL
027 034 064 065 111 118 150 242 268
307 342 348 388 413 427 455 463 477
498 513 534 547 596 630 672 678 683
748 771 807 808 817 842 869 887 889
903 910 927 929 980

VEINTE MIL
002 010 112 127 149 171 175 213 230
284 313 352 373 413 427 440 518 596
614 631 678 688 701 707 724 728 744
775 801 805 856 891 897 928 934 935
991 998

VEINTIUN MIL
031 047 115 163 185 192 215 221 223
262 291 340 360 392 422 426 472 508
527 625 634 651 660 696 735 768 777
792 810 832 898 918 935 947 952 967
971

VEINTIDOS MIL
046 095 108 134 138 141 145 201 212
234 236 319 320 347 348 349 376 462
493 510 585 587 591 593 610 645 664
735 746 778 799 844 867 928 938 941
963

VEINTITRES MIL
028 056 088 096 169 190 195 274 277
322 336 345 408 432 436 493 531 532
642 662 667 674 732 735 737 791 796
810 818 837 852 909 915 966

VEINTICUATRO MIL
012 026 039 077 088 116 120 139 229
232 245 246 273 335 364 415 444 459
464 498 518 531 541 552 567 574 603
605 628 648 650 668 696 713 741 750
779 785 814 877 921 922 931 984

VEINTICINCO MIL
011 036 038 043 076 103 161 177 179
214 225 254 262 281 331 341 360 263
372 388 406 437 447 468 535 602 620
656 675 678 684 700 706 769 811 821
916 920 941 974 979

VEINTISEIS MIL
008 010 080 083 135 137 199 265 292
317 322 336 337 369 381 384 407 476
493 503 513 522 528 571 602 305 608
644 692 751 703 712 764 783 806 831
833 834 837 883 887 927 937 976 989
994

VEINTISiete MIL
005 034 082 114 186 253 251 275 294
324 340 347 351 387 413 451 432 470
479 506 540 548 573 578 583 592 608
619 681 665 728 789 814 816 824 825
828 876 882 909 913 921 941 943 948

VEINTIOCHO MIL
033 060 081 099 108 114 130 131 193
209 224 232 258 315 316 369 389 398
401 438 447 455 524 569 681 718 746
774 779 843 865 872 925 955 962 992

VEINTIUN MIL
064 078 149 158 181 202 235 236 250
272 338 359 370 376 435 467 471 518
546 661 699 709 715 725 740 789 809
812 881 885 899 910 931 952 982

TREINTA MIL
003 007 015 064 080 098 108 132 135
232 269 272 274 322 337 354 360 368
384 431 503 510 543 516 586 626 650
716 726 791 832 833 886 890 930 918
955 992

TREINTA Y UN MIL
050 055 072 100 132 217 220 218 254
286 339 345 377 406 456 477 482 487
512 537 581 584 607 617 646 709 743
755 756 781 796 800 815 895 911 949

TREINTA Y DOS MIL
020 032 035 099 124 159 218 223 245
275 289 341 374 377 304 445 454 476
490 500 539 667 676 687 724 753 830
834 907 915 921 924 933 965 990

TREINTA Y TRES MIL
013 016 065 066 083 136 138 132 187
199 221 234 244 250 296 304 306 321
326 329 331 345 355 391 430 440 445
451 470 490 491 507 522 573 605 620
628 634 654 680 710 796 799 802 834
835 837 838 851 914 922 960 967 932

TREINTA Y CUATRO MIL
002 000 034 015 048 104 110 111 139
163 169 180 216 231 238 310 315 316
340 360 385 419 443 445 455 521 527
546 562 609 612 636 637 668 687 927
727 749 489 815 825 828 833 850 838
867 881 893

TREINTA Y CINCO MIL
005 043 045 071 125 194 243 265 267
388 390 346 480 494 497 566 587 630
673 674 738 746 787 797 801 815 856
859 875 887 890 941 980 993

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del premio primero.
99 ídem de 300 ídem ídem, para los 99 números restantes de la centena del premio segundo.
99 ídem de 300 ídem ídem, para los 99 números restantes de la centena del premio tercero.
2 ídem de 800 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al del premio primero.
2 ídem de 600 ídem ídem, para los del premio segundo.
2 ídem de 514 ídem ídem, para los del premio tercero.

De Provincias

La conferencia que debía dar el señor Silió ha sido suspendida.

VALENCIA.—Llegó el señor Silió, disponiéndose a dar la anunciada conferencia en el Paraninfo de la Universidad.

A última hora produjo gran revuelo la noticia de haber sido suspendida la conferencia.

Se cree que la suspensión ha obedecido al temor de que la clase médica exteriorizase su disgusto contra el conferenciante por ser ministro de Instrucción pública no cumplido su ofrecimiento de resolver la cuestión relativa a los títulos de los médicos extranjeros.—Ariño.

DOMADORA ATAQUADA POR UNA LEONA

ZARAGOZA.—En un circo de la feria, establecida en la Puerta de Santa Engracia, una domadora llamada Robana hacía ejercicios con dos leonas, una de las cuales la acometió, causándole heridas graves en un brazo y en el pecho.

Intervinieron algunos empleados del circo, logrando reducir a la fiera antes de que devorase a la domadora.

El público que presenciaba el espectáculo recibió una enorme impresión.—Corresponsal.

Estado de la huelga de metalúrgicos

BILBAO.—Siguen trabajando en la factoría La Vasconia donde se ha implantado la rebaja del 15 por ciento.

En el turno de la mañana entraron 160 obreros y en el de la tarde 210.

La benemérita sigue escoltando los tranvías ejerciendo vigilancia para evitar coacciones.

Anoche, en la Casa del Pueblo, celebró asamblea extraordinaria la Sección de Metalúrgicos.

La comisión de huelga dió cuenta de su actuación en los 17 días que lleva planteado el conflicto, la que fué aprobada.

Después de animada discusión, se acordó que siga constituida y que mantenga el mismo criterio de oponerse a la rebaja de jornales, con la obligación de someter a la asamblea las proposiciones que formulen los patronos.

El alcalde de Bilbao ha enviado a los patronos y a los obreros una comunicación invitándoles a una reunión de sus presidencias para mañana por la tarde.

Hay se ha repartido por la zona fabril una hoja de los obreros contestando al manifiesto de los patronos.

También se ha repartido una hoja publicada por el Sindicato único de hierro, atacando a la Comisión de huelga, especialmente contra el secretario del Sindicato, al que califica de traidor, por haber firmado un convenio con la empresa para seguir trabajando.

En el centro industrial se ha reunido el comité patronal metalúrgico para tratar de la invitación del alcalde, que ha sido aceptada.—C.

Una mina flotante

FERROL.—Por noticias recibidas en la Comandancia de Marina se sabe que el capitán de un buque mercante vió en alta mar una mina flotante.

Se ha ordenado que ésta sea recogida.—C.

Llegada del 5.º de artillería

PONTEVEDRA.—Hizo su entrada en Pontevedra, a las seis de la tarde, el quinto regimiento de artillería, que fué recibido con enorme entusiasmo.

Los exploradores levantaron en la carretera de Madrid un arco de triunfo. Durante la tarde se dispararon infinidad de bombas, siendo aclamados los artilleros a su paso por las calles.

En el patio del cuartel se les obsequió con un banquete servido por señoras. Fué amenizado por bandas de música.—Laurencio.

ULTIMA HORA

DE MADRID

VISITAS AL REY

El doctor Verdes Montenegro, con una comisión de médicos ha estado esta mañana en Palacio, para ofrecer al Rey el patronato del primer Congreso sanitario, que ha de celebrarse en breve. Una comisión de la Cámara de la Propiedad, presidida por el conde de Casal, ha estado en Palacio para entorpecer al Rey las conclusiones de la asamblea recientemente celebrada en Barcelona.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno manifestó a mediodía que al despachar con el Rey había puesto a la firma un Decreto nombrando inspector de enseñanza al señor Ferrán y otro de Gracia y Justicia creando un nuevo libro registro para la familia real.

El presidente ha recibido entre otras visitas las de los señores Andrade y conde de San Luis y conde de Colombi.

EL TIPO PARA LA LIQUIDACION DE LOS TANTOS POR CIENTO EN LAS ADUANAS

La "Gaceta" publica la siguiente disposición:

En cumplimiento de las prevenciones contenidas en la Real orden de fecha 24 del actual, y vistas las cotizaciones medias durante el mes corriente, facilitadas a este centro directivo por la Junta sindical del Colegio de agentes de cambio y bolsa de la de Madrid, el Rey se ha servido disponer que las cotizaciones que han de servir de base durante el mes de junio próximo venidero para la liquidación de los tantos por ciento de recargo a que han de estar sometidas mercancías, productos y procedentes de naciones a las que se aplica la primera columna del arancel o de aquellas cuyas divisas tengan una depreciación en la promoneteria de la moneda igual o superior al 70 por 100, serán las siguientes:

Francia, 58 enteros, 472 milésimas.
Alemania, 2 enteros, 290 milésimas.
Portugal, 9 enteros, 106 milésimas.
Austria, 0 enteros, 76 milésimas.
Checoslovaquia, 12 enteros, 456 milésimas, y Finlandia, 2 enteros, 850 milésimas.

Lo que de Real orden comunico a V. E. para los efectos correspondientes debiendo entenderse que dichos recargos se aplicarán a toda clase de mercancías pendientes de despacho, sea cualquiera la fecha de salida del punto de procedencia.

Dios guarde etc.

LOS ACREEDORES DEL BANCO DE BARCELONA VISITAN A BERGAMIN

Los representantes de la Mutua de accionistas y acreedores del Banco de Barcelona han visitado esta mañana al ministro de Hacienda para pedirle que el Gobierno intervenga y ejerza el control en los asuntos del Banco de Barcelona.

El señor Bergamin ha ofrecido a sus visitantes nombrar un delegado especial y aceptar las soluciones viables que se le ofrezcan para la reapertura del Banco.

DISPOSICION DE LA "GACETA"

La "Gaceta" publica una Real orden del ministerio de Instrucción pública concediendo la autorización ministerial necesaria para que funcionen legalmente las asociaciones de maestros de los partidos de Hervás (Cáceres), Almadén (Ciudad Real) y La Bisbal y Olot (Gerona).

LOS TRATADOS COMERCIALES: SU ACTUAL SITUACION Y SUS CONSECUENCIAS

Los periódicos han publicado un telegrama de Christiania dando cuenta de haber dimitido el ministro de Negocios a consecuencia de la marcha de las negociaciones comerciales con España y conviene aclarar esto.

Evidentemente esta dimisión debe haber obedecido a alguna campaña parlamentaria o de opinión sufrida por el citado ministro sueco, no precisamente por sus negociaciones con Madrid, sino por el satisfactorio resultado que han tenido las negociaciones entre España y Noruega, a base, naturalmente, de las mutuas concesiones en el comercio de vinos y bacalao.

Claro es que estas satisfactorias negociaciones con Noruega dejan en situación desfavorable a los negociadores suecos, cuyos intereses son análogos y tal vez a esto se debe la campaña

que ha determinado la dimisión que hoy explicamos.

Es de suponer que Suecia siga el mismo camino que Noruega.

Las negociaciones con Francia si-guen suspendidas, por no haberse recibido respuesta a las conclusiones con-venidas en Madrid.

En cambio las negociaciones con Alemania han sufrido un grave entorpecimiento determinado por la reciente Real orden estableciendo el coeficiente para la moneda depreciada.

Ya dijimos ayer que la entrevista del embajador de Alemania con el jefe del Gobierno versó sobre este asunto que planteó la dificultad de aquel diplomático, porque en aquella nación existe la equivocación, de que la medida adoptada por el Gobierno español no ha sido de nuestra propia iniciativa, sino obedeciendo a presiones de determinada potencia interesada en mantener su pugna con Alemania.

Esta creencia que también comparten algunas personalidades españolas, con las cuales hemos hablado, plantean una difícil situación que el Gobierno ha procurado disipar razonando la medida cuyo fundamento está soamente en el interés nacional, no en la conveniencia extraña, a la cual nunca nos someteremos para perjudicar a alguien.

Es de presumir que sobre la Real orden del Gobierno español se entable conversaciones cuyo resultado satisfactorio sea un hecho mediante alguna transición.

Las Sesiones de Cortes CONGRESO

Se abre la sesión a las tres y media bajo la presidencia del señor Bugallal.

En el banco azul, los ministros de Estado, Guerra, Gobernación, Fomento e Instrucción pública.

Por falta de número de diputados no se puede aprobar el acta de la sesión anterior.

RUEGOS Y